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Анотація
Актуальність дослідження глобальних тенденцій діджиталізації значно впливає на розвиток смарт-економіки, 

що визначається використанням передових технологій для підвищення продуктивності, ефективності та конку-
рентоспроможності економіки. Загальною метою цих технологічних та цифрових трансформацій є створення 
економіки, яка є більш інтелектуальною, гнучкою, конкурентоспроможною та сталою. Однак, разом з новими 
можливостями, виникають виклики, такі як питання конфіденційності даних, кібербезпеки та соціально-еконо-
мічних нерівностей, які вимагають уважного вирішення. Мета дослідження – здійснити аналіз впливу глобаль-
них трендів діджиталізації на розвиток смарт-економіки. Об’єктом дослідження є глобальні тренди діджиталі-
зації сучасного технологічного розвитку. Предметом дослідження – вплив глобальних трендів діджиталізації на 
розвиток смарт-економіки. Завдання дослідження: 1) виявити кластери цифрової промисловості та прослідку-
вати вплив сучасних трендів діджиталізації на сучасний економічний розвиток; 2) формування моделі цифро-
вої трансформації економіки як якісний прорив у сфері інновацій; 3) дослідити можливості впливу сучасних 
трендів діджиталізації на сучасний економний розвиток. Методологія дослідження включає епістемологічний 
аналіз, в основі якого розгляд ролі знань у цифровій епохі та впливу цифрової трансформації на створення, роз-
повсюдження та сприйняття інформації. Це включає в себе розуміння того, як цифрові технології впливають 
на розвиток інтелектуального знання та економіки. Соціально-конструктивістський аналіз сприяв дослідженню 
того, як суспільство конструює своє розуміння та прийняття цифрової трансформації та як це впливає на розви-
ток смарт-економіки. Антропологічний аналіз включає розгляд впливу цифрової трансформації на суспільство 
та індивідуальність, включаючи зміни в культурі, способах взаємодії та сприйняття світу. Доведено, що циф-
рові трансформації в сучасному економічному розвитку сприяють розвитку інновацій та стимулюють діяльність 
стартапів. Швидкий доступ до технологічних ресурсів та глобальний обмін ідеями роблять екосистему сприят-
ливою для новаторських підходів. Загалом, глобальні тренди діджиталізації не лише змінюють технологічний 
ландшафт, а й перетворюють спосіб функціонування економіки. Смарт-економіка відкриває нові можливості для 
сталого росту, інновацій та поліпшення якості життя, але вимагає уважного вирішення викликів, пов’язаних із 
безпекою, приватністю та регулюванням. Всі цифрові тренди діджиталізації можуть привести до впровадження 
смарт-технологій, які допомагають вдосконалювати управління ресурсами, що сприяє сталому розвитку та еко-
логічній ефективності. Таким чином, теоретичне та практичне значення аналізу впливу цифрової трансформації 
на сучасний економічний розвиток визначається розвитком нових концепцій, теорій, а також реальним впливом 
на економічний, соціальний та екологічний простір.

Ключові слова: глобальні тренди діджиталізації, економічний розвиток, виклики та можливості глобальних 
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бальні тренди діджиталізації сучасного техноло-
гічного розвитку. Предметом дослідження – вплив 
глобальних трендів діджиталізації на економіч-
ний розвиток сучасного суспільства. Завдання 
дослідження: 1)  прослідити вплив сучасних 
трендів діджиталізації на сучасний економний 
розвиток; 2)  дослідити виклики впливу сучасних 
трендів діджиталізації на сучасний економний 
розвиток; 3) дослідити можливості впливу сучас-
них трендів діджиталізації на сучасний економіч-
ний розвиток.

Методологія дослідження
Філософія може надати глибокий і аналітич-

ний погляд на тему впливу глобальних трен-
дів діджиталізації на сучасний економічний  
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Вплив глобальних трендів діджиталізації на сучасний економічний розвиток: нові можливості та виклики

Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями

Мета дослідження – здійснити аналіз впливу 
глобальних трендів діджиталізації на розвиток 
смарт-економіки. Об’єктом дослідження є гло-
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розвиток. Філософські методи аналізу даної теми 
може включати: 

1. Онтологічний аналіз, в основі кого розгляд 
сутності цифрової трансформації та її впливу на 
смарт-економіку з точки зору існування та реаль-
ності. Це може включати дослідження того, як 
цифрові технології визначають наш спосіб сприй-
няття світу та взаємодії з ним. 

2. Етичний аналіз, що включає розгляд аспек-
тів діджиталізації та смарт-економіки з точки зору 
етики, дослідження питань конфіденційності, 
приватності, справедливості та відповідальності 
в контексті використання цифрових технологій. 

3. Епістемологічний аналіз, націлений на роз-
гляд ролі знань у цифровій епохі та впливу цифро-
вої трансформації на створення, розповсюдження 
та сприйняття інформації. Це включає в себе 
розуміння того, як цифрові технології впливають 
на цифровий розвиток світу та смарт-економіку. 

4. Герменевтичний аналіз, що включає розу-
міння та інтерпретацію цифрової реальності, яка 
взаємодіє з розвитком смарт-економіки. Це може 
включати аналіз того, як інформацію сприймають 
та розуміють різні суспільні групи. 

Ці філософські методи можуть допомогти 
глибше розуміти не лише технічні аспекти циф-
рової трансформації, але і її сутність, вплив на 
суспільство та можливі етичні та соціокультурні 
виклики (Воронкова, Нікітенко, 2022).

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

1. Кластери цифрової промисловості 
та вплив сучасних трендів діджиталізації на 
сучасний економічний розвиток

Кластери цифрової промисловості керуються 
новими концепціями розвитку і складаються з під-
приємств та пов’язаних з ними установ, які займа-
ються виробництвом цифрових продуктів, послу-
гами цифрових продуктів, додатками цифрових 
технологій та цифровими елементами. Значення 
кластерів цифрової промисловості як передової 
форми еволюції цифрової індустрії полягає у тому, 
що воно не тільки формує галузеву агломерацію 
та ефект масштабу, а й мережеву синергію, підви-
щує інноваційні можливості цифрової індустрії, 
сприяє якісному розвитку традиційних галузей. 
Формування цифрової трансформації як нової 
рушійної сили регіонального розвитку має велике 
значення для розвитку цифрової економіки на 
новому рівні. Ключові елементи кластерів цифро-
вої промисловості не тільки включають елементи 

традиційних промислових кластерів, а й мають 
унікальні характеристики у галузі цифрових тех-
нологій та інформатизації. Щільність промис-
ловості та агломерація підприємств є основою 
кластерів цифрової промисловості. Підприємства 
кластерів цифрової промисловості формують 
тісні зв’язки та взаємодію у певних галузях 
для сприяння промисловому співробітництву 
та спільному використанню ресурсів, тим самим 
сприяючи цифровому промисловому розвитку 
(Череп, Воронкова та ін., 2023). Технологічні 
інновації та переваги регіонів є основними 
рушійними силами кластерів цифрової про-
мисловості. Людські та технічні ресурси також 
є важливим джерелом інновацій для розвитку 
кластерів цифрової промисловості. Цифрова інф-
раструктура формує базову підтримку кластерів 
цифрової промисловості, які вимагають передо-
вих інформаційних технологій та засобів зв’язку, 
щоб надати підприємствам кластера ефективну 
та зручну платформу для обміну інформацією 
та співробітництва. З погляду моделі світового 
розвитку глобальна цифрова економіка розвива-
ється швидкими темпами, а міжнародна конку-
ренція навколо цифрової економіки продовжує 
посилюватися. В даний час розміщення кластерів 
цифрової індустрії в усьому світі в основному 
зосереджено у США, Китаї, Європі та інших міс-
тах. Силіконова долина у Сан-Франциско є одним 
з найбільших у світі кластерів високих технологій 
та найвідомішим центром електронної промис-
ловості у світі. Бостон, Нью-Йорк та інші місця 
мають відносно розвинені кластери цифрової 
промисловості. Бангалор, технологічна столиця 
Індії, відома як «Силіконова долина Азії», при-
ваблює всесвітньо відомі технологічні компанії, 
такі як Intel та Microsoft. На внутрішньо-регіо-
нальному рівні, у міру розвитку цифрової еконо-
міки, виникла низка агломерацій цифрової про-
мисловості та кластерів цифрової промисловості, 
які надають рішучу підтримку високоякісному 
розвитку економіки. Насамперед розвиток клас-
терів цифрової промисловості у Китаї продемон-
стрував певний ефект «поляризації». Кластери 
цифрової промисловості Китаю переважно роз-
поділені у східних прибережних районах, серед 
яких Пекін-Тяньцзінь-Хебей, дельта річки Янцзи, 
Гуандун, Гонконг та Макао, які є основними 
районами розвитку кластерів цифрової промис-
ловості. Пекін-Тяньцзінь-Хебей сформував про-
відну інноваційну екосистему цифрової інду-
стрії у Китаї завдяки високій глибині цифрових  
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інновацій та достатку ресурсів даних. Пекін 
спирається на сильні науково-технічні іннова-
ційні ресурси, щільність центрів обробки даних 
та хороше політичне середовище, що сприяє 
досягненню лідерства у таких галузях, як штуч-
ний інтелект, хмарні обчислення та високоякісні 
цифрові послуги. Інтегрована модель взаємодо-
повнюючих переваг у дельті річки Янцзи сфор-
мувала модель спільного промислового розвитку 
з Шанхаєм, грунтуючись на сприянні регіональної 
інтеграції у дельті річки Янцзи та використанні 
принципу «платформа + додаток». Розвиваються 
висококонкурентні кластери цифрової індустрії, 
які лідирують в галузі електронної комерції, 
Інтернету речей, інтегральних схем та індустрії 
цифрового контенту. Гуандун, Гонконг та Макао, 
прагнучи створити «Зону цифрової затоки» 
та спираючись на індустрію ІКТ, прискорюють 
створенню провідного у світі промислового клас-
тера цифрової економіки. Очікується, що завдяки 
своїм кластерам галузі інформаційних техноло-
гій, зрілим виробничим ланцюжкам та ланцюж-
кам поставок, а також повній екосистемі цифро-
вої промисловості, підтримуються цифровими 
фінансами (Воронкова, Нікітенко, 2022).

Район Великої затоки став «районом цифро-
вої затоки», еталоном для всього світу, регіон 
Великої затоки Гуандун-Гонконг-Макао фоку-
сується на обміні інформацією, постійно прагне 
прориву через інновації та відкритість. У «Звіті 
про глобальний індекс інновацій» за 2022 рік, 
опублікованому Всесвітньою організацією інте-
лектуальної власності, показано, що регіон 
«Шеньчжень-Гонконг-Гуанчжоу» посідає друге 
місце у глобальному технологічному кластері. 
Якщо подивитися на регіональний розвиток 
цифрової індустріалізації, то п’ять провінцій 
та міст Китаю – Гуандун, Пекін, Цзянсу, Чжецзян 
та Шанхай входять до першої п’ятірки міст, де 
розвиваються кластери цифрової промисловості 
як ключовий чинник якісного розвитку цифрової 
економіки та нова рушійна сила регіонального 
розвитку, на частку яких припадає 71,8 % від 
загальної кількості. П’ять «полюсів» кластера вхо-
дять до п’ятірки найкращих за загальним індек-
сом цифрової економіки та індексом цифрової 
індустріалізації у Китаї. Проблеми кластеризації 
включають: недостатній інноваційний потенціал 
регіонів, невелика кількість «пілотних» компаній 
та проєктів, низький рівень гомогенної конкурен-
ції та слабкий екологічний розвиток кластерів. 
Україні слід переймати досвід високорозвину-

тих країн і використовувати свої можливості для 
створення кластерів цифрової промисловості, так 
як кластеризація цифрового розвитку є чинником 
ефективності, сталого розвитку і конкуренто-
спроможності регіонів (Цифрова трансформація 
промислового менеджменту: теорія і практика, 
2023).

З’єднані пристрої та сенсори в смарт-
екосистемах дозволяють збирати великі обсяги 
даних для аналізу та оптимізації процесів в реаль-
ному часі. Це поліпшує ефективність виробни-
цтва, логістики та інших сфер. Використання 
ШІ у смарт-економіці дозволяє автоматизувати 
рутинні завдання, управляти великими обсягами 
даних та робити швидше та точніше прийняття 
рішень. ШІ також може сприяти розвитку персона-
лізованих продуктів та послуг. Швидкі та надійні 
мережі 5G розширюють можливості зв’язку між 
пристроями та підвищують доступність висо-
кошвидкісного Інтернету. Це створює сприят-
ливе середовище для розвитку розумних міст, 
промисловості та інших секторів. Впровадження 
технології блокчейн у смарт-економіці може 
поліпшити системи безпеки, забезпечити прозо-
рість у фінансових операціях, сприяти розробці 
«розумних контрактів». 5G технології, Біг Data 
та аналітика, збільшення обсягів даних, їх ана-
ліз та використання для прогнозування дозволя-
ють компаніям та урядовим органам приймати 
більш обгрунтовані рішення, а також створювати 
нові продукти та послуги. Розвиток електронної 
комерції та цифрових фінансових послуг створює 
нові можливості для бізнесу та споживачів, роз-
ширюючи можливості торгівлі та фінансових опе-
рацій. Цифрові технології також трансформують 
сферу освіти, надаючи нові можливості для дис-
танційного навчання, використання віртуальної 
реальності та інших інновацій. Цифрові техноло-
гії дозволяють розробляти системи ефективного 
управління енергією, водою та іншими ресур-
сами в реальному часі. Смарт-екосистеми можуть 
оптимізувати використання ресурсів, сприяючи 
екологічній сталості. Зростання мобільних тех-
нологій та можливостей дистанційної роботи 
відкриває нові горизонти для бізнесу та робочих 
процесів. Це дозволяє фірмам залучати талано-
витих працівників з різних частин світу та ство-
рювати гнучкі трудові умови. Інтеграція фізич-
них та цифрових систем у смарт-екосистемах 
дозволяє створювати кіберфізичні системи. Це 
включає в себе автоматизацію виробничих про-
цесів, моніторинг стану об’єктів в реальному 
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часі та управління системами на основі зібра-
них даних. Цифрова безпека: З ростом цифрових 
можливостей також зростає важливість забезпе-
чення цифрової безпеки. Заходи з кібербезпеки 
стають ключовим елементом смарт-екосистем, 
щоб захистити дані, мережі та інфраструктуру від 
кіберзагроз (Слюсарь, 2023).

2. Формування моделі цифрової трансфор-
мації економіки як якісний прорив у сфері 
інновацій

Повсюдне проникнення цифрової трансфор-
мації сьогодні характерне для всіх регіонів світу, 
проте кожна держава перебуває на різних етапах 
розвитку цифрової економіки. Розробка моделі 
цифрової трансформації економіки як якісний 
прорив у сфері інновацій включає: цифрову 
трансформацію промислових підприємств, сферу 
послуг, у тому числі банківського сектору, яка 
дає змогу підвищити ефективність та продуктив-
ність, та є основою для подальших змін та вдос-
коналення існуючих бізнес-процесів. Сучасний 
етап розвитку світової спільноти характеризу-
ється прискореним розвитком та впроваджен-
ням цифрових технологій. Широке проникнення 
інтернету, мобільних пристроїв, активний перехід 
покупців з офлайн-середовища в онлайн-серед-
овище модифікує існуючі бізнес-моделі, сприяє 
прискоренню економічного зростання та вдоско-
налення методів управління фінансовими пото-
ками (Воронкова, 2023). Сьогодні модель цифро-
вої трансформації економіки як якісний прорив 
у сфері інновацій розглядається як стратегічне 
завдання, яке в кінцевому підсумку має стати 
якісним проривом у розвитку інновацій, зв’язків 
з громадськістю та пожвавленні реального сек-
тора економіки. Цифрова революція охопила 
майже всі галузі та сфери суспільства за останнє 
десятиліття, цифрові технології трансформують 
способи соціальної взаємодії. Кардинальні зміни 
відбуваються в політиці, освіті, побуті, культурі. 
Громадяни можуть скористатися послугами опе-
ративного доступу до різноманітних державних 
послуг, які пропонують вирішення соціальних 
проблем і проблем. Економічні парадигми зміню-
ються, а цифрові технології стимулюють транс-
формаційні зміни. У різних економіках існує 
неоднакова участь у нових можли востях, створе-
них цифровою трансформацією, багато хто зали-
шився позаду (Мар’єнко, 2023). Для формування 
моделі цифрової трансформації економіки як 
якісного прориву у сфері інновацій потрібне нове 
мислення та адаптація, щоб узгодити політику 

та інституції з цифровою економікою. Ми живемо 
в час захоплюючих технологічних інновацій, коли 
цифрові технології стимулюють трансформаційні 
зміни, економічні парадигми змінюються. Нові 
технології змінюють ринки про- дуктів і фак-
торів виробництва і глибоко змінюють бізнес 
і роботу. Останні досягнення в галузі штучного 
інтелекту та пов’язані з ним інновації розширю-
ють межі цифрової революції. Упровадження 
моделі цифрової трансформації економіки як 
якісного прориву у сфері інновацій прискорю-
ється після пандемії COVID-19, майбутнє настає 
швидше, ніж очікувалося. Нещодавно опубліко-
вана книга «Зміна парадигм: зростання, фінанси, 
робочі місця та нерівність у цифровій економіці» 
розглядає наслідки цифрових метаморфоз, що 
розгортаються, для економіки та порядку ден-
ного державної політики. Нові технології мають 
великі перспективи, вони створюють нові шляхи 
та можливості для більш процвітаючого май-
бутнього, але вони також ставлять нові виклики. 
Незважаючи на те, що цифрові технології вразили 
блиском і май стерністю своїх застосувань, вони 
поки що не повністю принесли очікуваний диві-
денд у більш високому зростанні продуктивності. 
Дійсно, за останні кілька десятиліть у багатьох 
економіках сукупне зростання продуктивності 
сповільнилося, відповідно, економічне зростання 
сповільнилося (Buhaychuk, Nikitenko, Voronkova, 
та ін., 2022). Щоб реалізувати перспективи сучас-
них розумних машин, політика також має бути 
розумнішою. У той же час нерівність у доходах 
і пов’язані з нею відмінності зросли, особливо 
в розвинутих економіках, розпалюючи соціальне 
невдоволення та політичне бродіння. У різних 
економіках існує неоднакова участь у нових 
можливостях, створених цифровою трансформа-
цією. Багато хто залишився позаду в різних галу-
зях і компаніях, робочій силі та різних верствах 
суспільства. Компанії на технологічному рубежі 
відокремилися від решти, зайнявши домінування 
на дедалі концентрованіших ринках і захопивши 
левову частку доходів від нових технологій. Хоча 
зростання продуктивності в цих компаніях було 
високим, в інших компаніях воно стагнувало 
або сповільнювалося, що пригнічувало загальне 
зростання продуктивності (Олексенко Р., 2011). 
Посилення автоматизації завдань, пов’язаних із 
низькою та середньою кваліфікацією, зрушило 
попит на робочу силу в бік навичок вищого 
рівня, що негативно вплинуло на заробітну плату 
та робочі місця з нижчим рівнем кваліфікації. 
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Завдяки новим технологіям, які віддають пере-
вагу капіталу, бізнес-результатам, де переможець 
отримує все, і навичкам вищого рівня, розподіл 
як капіталу, так і доходу від праці, як правило, 
стає більш нерівномірним, і дохід переміщується 
від праці до капіталу. Однією з важливих причин 
таких результатів є те, що політика та інституції 
повільно пристосовувалися до трансформацій, 
що відбуваються. Щоб реалізувати перспективи 
сучасних розумних машин, політика також має 
бути розумнішою. Вони повинні більш чуйно 
реагувати на зміни, щоб повністю охопити потен-
ційні переваги в продуктивності та економіч-
ному зростанні, а також боротися зі зростанням 
нерівності, оскільки технологічні збої створюють 
переможців і переможених. Економічні пара-
дигми змінюються, а цифрові технології сти-
мулюють трансформаційні зміни, У той же час 
нерівність у доходах і пов’язані з нею відмінності 
зросли, особливо в розвинутих економіках, роз-
палюючи соціальне невдоволення та політичне 
бродіння. У різних економіках існує неоднакова 
участь у нових можливостях, створених цифро-
вою трансформацією (Бугайчук, 2022).

Багато хто залишився позаду в різних галу-
зях і компаніях, робочій силі та різних верствах 
суспільства. Компанії на техно- логічному рубежі 
відокремилися від решти, зайнявши домінування 
на дедалі концентрованіших ринках і захопивши 
левову частку доходів від нових технологій. Хоча 
зростання продуктивності в цих компаніях було 
високим, в інших компаніях воно стагнувало або 
сповільнювалося, що пригнічувало загальне зрос-
тання продуктивності. Посилення автоматизації 
завдань, пов’язаних із низькою та середньою ква-
ліфікацією, зрушило попит на робочу силу в бік 
навичок вищого рівня, що негативно вплинуло на 
заробітну плату та робочі місця з нижчим рівнем 
кваліфікації. Завдяки новим техно- логіям, які 
віддають перевагу капіталу, бізнес-результатам, 
де пере- можець отримує все, і навичкам вищого 
рівня, розподіл як капіталу, так і доходу від праці, 
як правило, стає більш нерівномірним, і дохід 
переміщується від праці до капіталу. Однією 
з важливих причин таких результатів є те, що 
політика та інституції повільно пристосовувалися 
до трансформацій, що відбуваються. Щоб реалі-
зувати перспективи сучасних розумних машин, 
політика також має бути розумнішою. Вони 
повинні більш чуйно реагувати на зміни, щоб 
повністю отримати потенційні переваги в про-
дуктивності та еконо мічному зростанні, а також 

боротися зі зростанням нерівності, оскільки тех-
нологічні збої створюють переможців і перемо-
жених (Voronkova, Nikitenko, Metelenko, 2022).

Оскільки технологія змінює форму ринків 
і змінює зростання та динаміку розподілу, полі-
тика повинна гарантувати, що ринки залишаються 
інклюзивними та підтримують широкий доступ 
до нових можливостей для компаній і працівни-
ків. Цифрова економіка повинна бути розширена, 
щоб поширювати нові технології та можливості 
для невеликих компаній і широких верств робочої 
сили. Компанії, працівники та політики стикаються 
з багатьма питаннями. Незважаючи на те, що циф-
рові технології пропонують великі прибутки від 
продуктивності, вони створюють нові виклики для 
компаній, оскільки виробничі процеси, джерела 
конкурентної переваги та ринкові структури зміню-
ються. Потрібне нове мислення та адаптація, щоб 
узгодити політику та інституції з цифровою еконо-
мікою. Таким чином, модель цифрової трансформа-
ції економіки як якісний прорив у сфері інновацій 
включає: 1) конкурентну політику та регуляторні 
режими; 2) інноваційну екосистему, цифрову інф-
раструктуру; 3) розвиток робочої сили; 4) системи 
соціального захисту та податкову політику, які 
можуть змінити правила сталого розвитку та при-
вести країни до найвищого рейтингу цифрової кон-
куренто- спроможності. Політику конкуренції слід 
переглянути для епохи цифрових технологій, поси-
лити антимонопольне законодавство та його дотри-
мання. Цифрова економіка має вирішити нові регу-
ляторні проблеми, пов’язані з регулюванням даних 
(життєвої системи цифрової економіки. Крім того, 
необхідні нові рамки для міжнародного співробіт-
ництва в таких сферах, як регулювання транскор-
донних потоків даних і оподаткування транскордон-
ного цифрового бізнесу (Промисловий потенціал 
складних соціально-економічних систем цифрового 
суспільства: макро-мезо та мікрорівень, 2022).

3. Вплив сучасних трендів діджиталізації 
на економічний розвиток

Сучасні тренди діджиталізації, або циф-
рові технології, мають значний вплив на еконо-
мічний розвиток. Деякі з можливостей впливу 
включають: 

1. Впровадження цифрових інструментів 
та автоматизації підприємств, яка може призвести 
до підвищення ефективності та продуктивності 
праці. 

2. Діджиталізація дозволяє створювати нові 
бізнес-моделі, включаючи платформи, хмарні 
сервіси, абонентські моделі та інше. 
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3) Цифрові технології полегшують доступ до 
світових ринків, дозволяючи підприємствам опе-
рувати на глобальному рівні та залучати міжна-
родний бізнес. 

4. Діджиталізація стимулює інновації 
та дослідження в різних сферах, що може при-
звести до виникнення нових технологічних 
рішень та покращення якості продуктів і послуг. 

5. Зростання електронної торгівлі дозволяє 
компаніям розширювати свої ринки та забезпечує 
зручність для споживачів. 

6. Використання цифрових інструментів 
дозволяє підприємствам зменшити витрати на 
обробку даних, логістику, управління запасами 
та інші операції. 

7. Використання аналітики та інших цифро-
вих інструментів дозволяє підприємствам краще 
розуміти потреби клієнтів і надавати більш персо-
налізовані послуги (Череп, Нікітенко та ін., 2023). 

8. Сприяючи інноваціям і розвитку нових 
галузей, діджиталізація може створювати нові 
можливості для працевлаштування. 

9. Для успішного використання цифрових тех-
нологій, суспільство вимагає нових навичок та ква-
ліфікацій. Це може сприяти розвитку освітніх сис-
тем та підвищенню рівня кваліфікації робочої сили. 

10. Діджиталізація сприяє інноваціям у сфері 
послуг, таких як фінансові технології (FinTech), 
медичні технології (HealthTech), освітні техноло-
гії (EdTech). використання цифрових технологій 
для оптимізації міського середовища, транспорт-
ної інфраструктури та комунікацій може при-
звести до створення «розумних» міст, що покра-
щить якість життя мешканців та зробить міста 
більш ефективними. 

11. Розвиток цифрових валют, блокчейн-тех-
нологій та інших інновацій у фінансовому секторі 
може змінити способи фінансування, переказу 
грошей та управління фінансами. 

12. Збільшення обсягу доступних даних 
дозволяє компаніям здійснювати більш точний 
аналіз ринку, прогнозування попиту, покращу-
вати стратегії маркетингу та управління ланцю-
гом постачання.

13. Зростання кількості цифрових даних під-
німає важливість цифрової безпеки. Забезпечення 
надійності та захищеності інформації стає пріо-
ритетом для підприємств та організацій. 

14. Впровадження технологій в медичній 
сфері та освіті може сприяти покращенню якості 
медичних послуг, доступу до навчання та роз-
витку нових методів лікування. 

Загалом, діджиталізація є ключовим фактором 
у формуванні сучасного економічного ландшафту, 
створюючи нові можливості та піднімаючи рівень 
конкурентоспроможності підприємств та країн. 
Цифрові технології можуть допомагати невели-
ким підприємствам легше конкурувати на ринку, 
забезпечуючи їм доступ до інструментів для 
маркетингу, електронної торгівлі та управління 
бізнес-процесами. Ці аспекти демонструють, що 
діджиталізації не тільки трансформує економіку, 
а й має широкий соціокультурний вплив, ство-
рюючи нові можливості для розвитку суспіль-
ства в цілому. При цьому важливо враховувати 
етичні та безпекові аспекти цього процесу для 
забезпечення сталого та ефективного розвитку 
(Voronkova, Nikitenko, Metelenko, 2022).

4. Висновки з дослідження і перспективи 
подальших розвідок у цьому напрямі

Теоретичне значення впливу глобальних трен-
дів цифровізації на розвиток смарт-економіки 
сприяє виявленню філософських основ цифрові-
зації та їх впливу на смарт-економіку, що сприяє 
глибшому осмисленню технологічного прогресу, 
виявленню етичних та соціокультурних аспектів, 
які визначають наше сучасне суспільство. Аналіз 
впливу цифрової трансформації дозволяє розви-
вати нові теорії економічного зростання, конку-
рентоспроможності та ролі інновацій у сучасному 
господарстві. Розгляд аспектів цифрової трансфор-
мації допомагає розуміти, як технології впливають 
на політичні структури, владу та рівень участі гро-
мадян у прийнятті рішень. Практичне значення 
дослідження в тому, що імплементація цифрових 
технологій у смарт-економіку сприяє зростанню 
продуктивності, зменшенню витрат та створенню 
нових можливостей для бізнесу. Розвиток смарт-
економіки є каталізатором для інновацій, що веде 
до виникнення нових продуктів, послуг та біз-
нес-моделей, підвищенню якості життя. Цифрова 
трансформація може сприяти вдосконаленню 
якості життя через покращення доступу до послуг, 
ефективніше використання ресурсів та розвиток 
«розумних» інфраструктур. Розвиток глобального 
ринку сприяє створенню цифрових інфраструктур 
та смарт-технологій сприяє розширенню глобаль-
ного ринку та можливостей для міжнародного спів-
робітництва. Цифрові технології можуть допома-
гати вирішувати соціальні проблеми, такі як доступ 
до освіти, охорони здоров’я та інших сфер суспіль-
ства. Всі цифрові тренди цифровізації можуть при-
вести до впровадження смарт-технологій, які допо-
магають вдосконалювати управління ресурсами, 
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що сприяє сталому розвитку та екологічній ефек-
тивності. Таким чином, теоретичне та практичне 
значення аналізу впливу цифрової трансформації 
на смарт-економіку визначається розвитком нових 

концепцій, теорій, а також реальним впливом на 
економічний, соціальний та екологічний простір 
(Цифрова трансформація промислового менедж-
менту: теорія і практика, 2023).
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THE IMPACT OF GLOBAL DIGITALISATION TRENDS ON MODERN ECONOMIC 
DEVELOPMENT: NEW OPPORTUNITIES AND CHALLENGES

Abstract
The relevance of the study of global digitalisation trends has a significant impact on the development of the smart economy, 

which is determined by the use of advanced technologies to increase the productivity, efficiency and competitiveness 
of the economy.  The overall goal of these technological and digital transformations is to create an economy that is more 
intelligent, flexible, competitive and sustainable. However, along with new opportunities, challenges arise, such as data 
privacy, cybersecurity, and socio-economic inequalities, which need to be carefully addressed. The purpose of the study is 
to analyse the impact of global digitalisation trends on the development of the smart economy. The object of the study is 
global trends in the digitalisation of modern technological development. The subject of the study is the impact of global 
trends in digitalisation on the development of the smart economy. Research objectives: 1) to identify clusters of the digital 
industry and trace the impact of modern digitalisation trends on modern economic development; 2) to study the challenges 
of the impact of modern digitalisation trends on modern economic development; 3) to explore the possibilities 
of the impact of modern digitalisation trends on modern economic development.The research methodology includes 
an epistemological analysis based on the role of knowledge in the digital age and the impact of digital transformation on 
the creation, distribution and perception of information. This includes an understanding of how digital technologies affect 
the development of intellectual knowledge and the economy. The social constructivist analysis contributed to the study 
of how society constructs its understanding and acceptance of digital transformation and how this affects the development 
of the smart economy. The anthropological analysis includes consideration of the impact of digital transformation on 
society and individuals, including changes in culture, ways of interacting and perceiving the world. It has been proven 
that digital transformations in modern economic development promote innovation and stimulate start-ups. Rapid access to 
technological resources and global exchange of ideas make the ecosystem favourable to innovative approaches. Overall, 
global digitalisation trends are not only changing the technological landscape, but also transforming the way the economy 
functions. The smart economy opens up new opportunities for sustainable growth, innovation, and improved quality 
of life, but requires careful consideration of security, privacy, and regulatory challenges. All digitalisation trends can 
lead to the introduction of smart technologies that help improve resource management, which contributes to sustainable 
development and environmental efficiency. Thus, the theoretical and practical significance of analysing the impact 
of digital transformation on modern economic development is determined by the development of new concepts, theories, 
and the real impact on the economic, social, and environmental space.

Key words: global trends in digitalisation, economic development, challenges and opportunities of global trends, 
smart economy.
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